

红嘴鸥来啦

春天来了，湖里的冰融化了、小草发芽了，柳树也长出了嫩嫩的绿枝。一群可爱的小精灵从南方飞到了银川，它们就是银川人的好朋友——红嘴鸥。

周末的时候，爸爸妈妈带着我来到银川市兴庆区的燕鸽湖，我们看到了可爱的红嘴鸥。它们有的在湖中央的喷泉栏杆上站着、有的在湖边的石头上睡觉、有的在湖面上你追我赶地打闹、还有的在湖边飞来飞去，等待着人们的投喂……好机灵、好可爱呀！我看到红嘴鸥的身体是雪白的，尾巴是黑色的，嘴和脚是红色的，我不禁想，是不是因为它的嘴是红色的，所以叫红嘴鸥呢？爸爸告诉我，因为红嘴鸥外型像鸽子，又经常在湖面或者湿地生活，所以它还有个别名叫“水鸽子”。

爸爸说，因为银川的湖泊很多、生态环境很好，每年都会有很多的候鸟来银川，其中就有红嘴鸥。它们一年要来银川两次。一次是春天的时候，从南方飞来，在银川休息一阵后，再向北飞；另外一次是在秋季，它们从银川更北的地方飞到银川，然后飞到南方过冬。

我作为一名少先队员，更要爱护环境、保护动物，让银川的环境变得越来越美丽，让越来越多的候鸟来这里做客、安家。

小记者:李苏

学校:银川市金凤一小二(2)班

指导老师:曹佩

蜕变

寒窗苦读十几载，只为今日露锋芒。

数学是我最在意的一个科目。而小学的每次考试后的成绩，都不能达到我期望的分数。进入初中后，通过一段时间的学习，即将迎来期中考试，我下定决心，一定要突破之前的自己，取得满意的成绩。

说起来容易做起来难。这不，考试前，老师给我们发了各个学校各种各样的期中试题，看着众多试卷，又望望堆积如山的作业，让我心烦意乱，有时真想偷个懒。每当惰性出现的时候，我就常常鼓励自己：只有勤学苦练、不断探究，才能取得进步与成长！

功夫不负有心人，我渐渐不再惧怕考试；遇到难题时，我努力攻克；面对简单的题，写完后我反复检查。就是晚上我上床睡觉，满脑子都是数学题，一单元又一单元，一章节又一章节，一张卷子又一张卷子……数学题伴我渐进梦乡。终于到了期中考试，我淡定地坐在考场上，面对试卷，我没有了之前的紧张、焦虑，只留下了沙沙沙的笔尖摩擦试卷的声音……伴随着一阵铃声，考试落下了帷幕。

这次考试，是我新的人生阶段的第一次考验。我用满分实现了梦寐以求的一次蜕变！在未来人生的考场上，我会继续攻克困难，勇往直前。

小记者:段润真

学校:银川市十五中七(7)班

突破自我

周末，我和爸爸、爷爷去划船。

“等会儿你要自己划船哦！”路上爸爸对我说。“就是，多掌握一个技能，没什么不好！”爷爷也在旁边附和。“好吧……”我慢吞吞地应了下来，要知道，我可是个不熟水性的旱鸭子。

到了目的地，上船后，我做好了所有的防护，但心里还是有点害怕。就在这时候，不知道谁把船推了出去，我立足未稳，一头栽进了水里，呛了一大口水，虽然很快被人拉上了船，但我心里还是留下了很大的阴影。

在我惊魂未定准备逃离的时候，爸爸坚定地看着我并给我做起了示范，“看好了！”爸爸坐在小船上，一手拿起一只桨，“两只手要有力气，重心要稳，头往前保持冲的姿势！明白了吗？”爷爷在旁边也不甘示弱，上了另一条船，双手持桨，要与爸爸比赛。我还没反应过来，两只船就已经飞快地驶离了岸边……大约十分钟后，爸爸绕了一圈回来了！“哈哈，一代更比一代强！”落后些许的爷爷大笑起来。

看着爸爸和爷爷充满斗志的比赛与示范，让我鼓起了勇气，决心再试一试。我经历了一次次尝试后，掌握了基本的控船本领，虽然还不太熟练，但随着时间推移，我逐渐可以游刃有余地驾船在水面上穿梭，作为一名新手，我心中有种莫名的自豪。爷爷和爸爸看着我的表现，露出了满意的笑容。

“少而好学，如日出之阳；壮而好学，如日中之光；老而好学，如炳烛之明”。人生中的学习是永无止境的，我们应该从当下开始，不断努力，用双手控制自己人生的桨，不断地乘风破浪、突破自我。

小记者:郭家宏

学校:银川英才学校七(3)班

指导老师:马建红

打针记

轮到我们班打疫苗了！我的心砰砰直跳，心里不停地出现一些奇怪的问题：打针的护士会不会很严厉？针头会不会很粗？打针会不会非常痛？

拖着沉重的脚步，我跟同学们一起来到了学校医务室，排在了较后的位置。后面的同学跟我说她吓得腿都麻了，听她这么一说，我的腿好像也有点麻了。这时，忽然传来一声尖叫，我们的目光都投向了一位正在打针的同学，只见他皱着眉头，双眼紧闭，表情十分痛苦，看到这样的情景，我觉得又害怕又可笑，心想自己一定不能这样。

轮到我了，我发现，护士姐姐非常温柔；针呢，一点儿都不粗，又细又小。我勇敢地露出上臂，护士姐姐给打针的部位消了毒，一阵清凉后，就像被小虫子咬了一下，我就打完了针。打完针后我用棉球按住针眼，这么快就好了？回想来的路上的提心吊胆，现在觉得不值一提。

有些事情表面上看着困难，但只要你勇敢去面对，就没有想象中那么可怕。所以，面对困难我们要尽力去克服，而不是逃避。

小记者:吴妮斯丹

学校:银川市金凤区第三小学四(6)班

指导老师:王娜

石头奇遇记

我是一块石头，住在山上，是一块不甘于寂寞的石头。

有一天，因为山体滑坡，我掉落到道路上。我正在想着该去哪里探险时，一个行人向我走来，他把我带回了家里，并在盖房时把我砌在了院墙上。第一天，我感觉挺新鲜的，街上车水马龙，人来人往，真热闹，比山上有意思多了。但是日复一日，我便觉得乏味了，每天忍受着日晒雨淋、风吹雪落，身体还始终保持着一动不动。就在我以为自己的探险之梦就此终结之时，这处地方迎来了拆迁。我看一台巨大无比的挖掘机朝我驶来，随着挖掘机的大铁铲一挥而下，我“咕噜噜”地滚落到了远处的地上，一个老奶奶捡到了我，老奶奶觉得我非常漂亮，就把我带回家保存了起来，后来又将我给了她的孙子。她的孙子因为家庭的变故，只好把奶奶留给他的石头拿去卖掉。在集市上，一位路过的地质学者看到了我，激动地说：“好漂亮的化石啊！能把它卖给我吗？我愿意出高价！”老奶奶的孙子听了很高兴，便把我卖给了这位学者。

从此，我不再是一块普通的石头，因为地质学家把我送到博物馆里展出。我从山中一个无人问津的石头，成了博物馆里众人参观的化石，真是一趟奇妙之旅啊！

小记者:苏鹤宸

学校:银川市二十一小三(11)班

指导老师:陈景宇

“锋”华正茂恰少年

雷锋在日记中写道：“如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地？如果你是一束阳光，你是否照亮了一份黑暗？如果你是一颗小小的螺丝钉，你是否日夜坚守在工作岗位上？”

雷锋精神是永恒的。雷锋精神是以雷锋同志的名字命名，以雷锋的精神为基本内涵，是在实践中不断丰富和发展着的革命精神。人们追忆他、学习他，追寻雷锋的足迹，践行雷锋的精神。当代“雷锋”郭明义累计义务献工21000余小时，捐款54万多元，资助贫困学生300多名，无偿献血七万多毫升，带动了230多万人加入爱心团队。雷锋同志的一生虽然短暂，但是他的精神鼓舞了一代又一代人把有限的生命投入到无限的为人民服务当中去。

身为新时代小学生的我们更应该向榜样学习。小时候经常听大人说：“雷锋出差一千里，好事做了一火车。”在当今的社会中，我们也经常能看到，志愿者在烈日下捡拾垃圾、人们随手扶起倒地的车辆、在公交车上给行动不便的人让座成为自觉行为……这是我们这个时代继续传承的雷锋精神，无数中华少年融入在无私奉献的时代洪流中，甘愿做一滴水、一束光、一颗钉子……争作新时代具有雷锋精神的好少年！

小记者:刘思彤

学校:银川市金凤区实验小学六(6)班

指导老师:吴银鹤